

“长三角一体化”中的上海“施工图”

退休后到外地养老不用担心医保

■黄兴

65项具体举措聚焦长三角

上海共提出了65条具体举措，着重围绕七个重点领域和三大重点区域切实抓紧、抓好、抓实国家《规划纲要》的贯彻落实工作。

七大重点领域方面，主要聚焦共推城乡区域协调发展、共建协同创新产业体系、共同提升互联互通水平、共筑绿色美丽长三角、共享公共服务普惠便利、共促全方位开放新格局、共创国际一流营商环境。

三大重点区域方面，一是高水平建设长三角生态绿色一体化发展示范区，上海青浦、江苏吴江、浙江嘉善，着力打造生态友好型一体化发展样板、创新重点领域一体化发展制度、加强改革举措集成创新，引领长三角一体化发展。二是高标准建设上海自贸

昨天下午，上海市委常委、常务副市长陈寅走进东广新闻台·长三角之声的直播间，和长三角的听众畅谈“长三角一体化”的“进行时”和“将来时”，详细介绍正在紧锣密鼓推进的“长三角一体化”国家战略中上海的“施工图”。

试验区新片区，8月20日正式挂牌，着力在投资、贸易、金融、航运、从业、网络信息服务等领域进一步深化改革，并带动长三角新一轮改革开放。三是高品质建设上海虹桥商务区，着力高水平办好中国国际进口博览会。同时还要在虹桥建设国际化的中央商务区、建设开放共享的国际贸易中心新平台、营造具有国际竞争力的商务生态环境，全力打造国际开放枢纽。

扩大“创新券”额度和范围

在访谈中，有科技企业经营者提到，他在德清经营科技企业，现有的“创新券”给公司在创新投入上添了底气，可以向上海寻求高质量的科技服务。“用创新券可

以抵扣大约八成的研发费用。未来会不会扩大额度或者领域？”

陈寅表示，关于“创新券”，对于创新企业来说是实实在在的。上海科技“创新券”是利用财政资金支持企业、科研团队向服务机构购买科技创新服务而发放的政策工具。目前，上海与江苏苏州、无锡、宿迁、昆山，浙江长兴、嘉兴、海宁、德清实现“创新券”通用。

他还透露，下一步，德清科技局将利用与上海科技“创新券”互通的契机，扩大当地科技“创新券”额度，鼓励德清企业使用上海科技服务与高校创新资源。同时，上海市科委同市财政局，与三省及有关地级市科技与财政部门沟通，研究科技“创新券”通用通兑便利化机制，争取长三角更大

范围的科技“创新券”互联互通，而且用得更加方便。

下半年推异地养老机构

上海市民退休后想到其他地方养老，环境好，成本低，但是异地医保可以解决吗？看病社保这些配套是否能够跟上？更别说是异地养老机构的专业管理水平参差不齐。对于这些顾虑，陈寅也给出了一颗定心丸。

他表示，上海已有部分老人到长三角其他地区养老和生活，异地养老拓展了老年人的养老方式，丰富了老年人的养老生活。目前上海在推进长三角一体化工作中，也将养老服务区域合作作为一体化的重点。

他指出，上海市将促进养老服

务信息公开和供需对接，让老年人更好地了解异地养老的机构情况、服务情况和相应政策情况。近期本市民政部门和三省民政部门协商，拟在下半年共同推出一批异地养老服务机构，在上海市养老服务平台以及相关媒体上发布，方便老年人寻找异地养老信息。

其次，将积极打通政策保障，市政府相关部门积极协调推进养老服务政策待遇异地结算，上海老年人享受的养老服务政策和待遇，争取能够在异地养老时带过去。

陈寅说，将推进养老标准互通互认，通过养老服务设施标准、服务标准、监管标准、养老护理员队伍标准等标准规范的互通互认，让广大老年人在长三角区域养老都能享受到相对均衡、基本一致的养老服务。

长三角地区还将大力推进人才队伍培养培训，探索建立长三角区域养老服务教育培训体系，共同开展养老机构院长等急需人才培训。

电竞大师赛11月约战申城

赛事LOGO昨天揭晓

本报讯（劳动报记者 郭娜）一场高水平的电竞狂欢来了！昨天下午，电竞上海大师赛的赛事LOGO揭晓，标志着本届赛事全面启动。

据了解，2019年电竞上海大师赛将于11月28日在新静安体育中心拉开帷幕，分为电竞赛事、产业论坛、全民嘉年华、影像展览四大板块。大师赛由上海市体育总会、静安区人民政府共同主办。

这场大赛带有鲜明的“上海出品”城市标签。电竞上海大师赛是全球首项以城市命名，政府支持，行业协会为办赛主体的自创电竞赛事IP。主办方引入拥有众多年轻用户群体、深耕电竞领域的哔哩哔哩电竞作为创始合作伙伴，以此提升赛事的专业性、观赏性及传播度。

在本届赛事为期四天的赛程

中，将先后进行《地下城与勇士》F1天王挑战赛、《守望先锋》大师邀请赛、《魔兽争霸III》全明星挑战赛以及《英雄联盟》大师邀请赛，并邀请到韩国、欧洲、北美等多支高水平代表队前来参赛。该赛事形成了以官方背景、全球视野、顶尖选手、综合性内容为重点，构建成面向产业主体、面向市场要素的全新平台。

电竞上海大师赛为上海电竞产业布局再添重要砝码。在建设“全球电竞之都”的大背景下，上海市电子竞技运动协会积极响应上海文创50条、上海电竞20条、上海体育产业30条号召，在上海市体育局、上海市体育总会的指导下，在静安区人民政府的支持下，着力于竞技性、交流性、展示性、文化性四大属性，以赛事为抓手为上海电竞产业发展输送内容，提供原动力。

上海高校新生军训 增加格斗课目

本报讯（劳动报记者 叶佳琦）“三楼发生火灾，请迅速撤离……”一阵急促的警报铃声骤然响起，大一新生们临危不乱，弯着腰、猫着步，捂住口鼻，快速按照消防逃生路线疏散，躬身扶梯逃离“火场”，有序撤离到安全地带。这不是电影，而是昨天上海邦德职业技术学院在军训中展开仿真训练的一个缩影。

今年8月，由教育部、中央军委国防动员部印发的新《普通高等学校军事课教学大纲》施行，对军训内容进行修订，增加了格斗基础、战场医疗救护等必训课目。为此，担负此次军训任务的武警上海总队执勤第五支队在承训前深入调研大学生军训需求，根据实际需要，在原有国防教育、军姿队列课目的基础上，着眼大学生安全健康

发展，机动灵活地新增了大学生感兴趣的紧急避险、自我防护、应急救援及徒步拉练等内容。

记者了解到，除了卫生救护、逃生演练等内容外，今年首次新增的徒步拉练也是此次军训的一大亮点。昨天上午，在武警教官的带领下，从学校出发，向着好八连事迹展览馆进军，全程往返约8公里。拉练途中，学生们两人一排，整齐划一，口号响亮，行进中不时有连队领头唱军歌，各个连队相互比拼，歌声嘹亮整齐，响彻云霄。

即使连续下雨的天气使地面湿滑，但新生们一个个精神饱满，没有人放弃。“军训拉练，既考验了学生的耐力，又激发了斗志，让大家体验到了军人的纪律和作风，培养了团队精神，提升了整体素养。”武警教官杨晖这样说道。



她是如何为新中国奋斗的？

宋庆龄400余件珍贵文物来告诉你

本报讯（劳动报记者 郭娜 摄影 贡俊祺）为庆祝中华人民共和国成立70周年，“为新中国奋斗——宋庆龄文物文献特展”昨天在上海城市规划展示馆开幕。此次展览汇集了京沪两地六家相关宋庆龄纪念单位的珍贵文献、文物、照片等400余件，其中100余件系首次在沪展出。展览充分借鉴学术界最新研究成果和观点，是宋庆龄最新研究成果的一次集中展示。

此次展览由上海宋庆龄研究会、上海市孙中山宋庆龄文物管理委员会、中国福利会、中国宋庆龄基金会研究中心联合主办。市委常委、市委宣传部长周慧琳同志，市十四届人大常委会副主任、上海宋庆龄研究会会长薛潮同志为展览揭幕并参观了展览。

中华人民共和国名誉主席、新中国的缔造者之一宋庆龄同志，是举世闻名的爱国主义、民主主义、国际主义、共产主义的伟大战士。宋庆龄的一生，是为新中国奋斗的一生。本展览是以“宋庆龄

与新中国”为主题的大型文物文献展览，紧紧围绕宋庆龄“为新中国奋斗”这一主题，内容包括“奋斗：为缔造新中国”“奋斗：为建设新中国”“奋斗：架设通向世界的友谊桥梁”三个部分。

用文物讲述“为新中国奋斗”故事是本次展览最突出的特点。宋庆龄所著《为新中国奋斗》、宋庆龄保存的国民伤兵医院服务章、宋庆龄在抗战募捐收据上使用的金戒指印章、抗战期间宋庆龄赠给美国友人的旗袍、国际友人赠送的纪念物、宋庆龄创办的《中国建设》创刊号等一件件珍贵的文物，无声地讲述着宋庆龄为缔造新中国、建设新中国不懈奋斗的历史故事，讲述着具有中国特色的革命和建设道路。展览还专门辟出了一个版面展示宋庆龄各个时期的个人照片影像。

展览特别邀请专家为文物故事录制音频，让观众在专家们的声音里聆听文物背后的故事。展览选用《红莲颂——献给宋庆龄名誉主席》作为背景音乐，展

示了宋庆龄同志70年奋斗历程的历史资料视频。

针对青少年群体的兴趣和需要，展览同步推出系列“喜迎华诞·物语庆龄”系列活动和2019京沪两地时代小先生“讲好中国故事”系列活动。“喜迎华诞·物语庆龄”系列活动包括“庆龄·初心”、“庆龄·足迹”、“庆龄·童心”、“庆龄·雅韵”四个专题系列，使亲子家庭在聆听故事和互动体验中真切感悟宋庆龄为新中国奋斗的光辉历程，活动时间为每周末及法定节假日在展馆内举行。小先生“讲好中国故事”系列活动在京沪两地同时开展，招募并培训“小先生”，在展厅内外、学校社区等广泛开展宣讲宋庆龄文物故事，培育青少年爱国情怀，展示新时代小先生风采。

配合本次展览，主办方联合人民出版社重新出版了宋庆龄所著文集《为新中国奋斗》。此外，本次展览还展示了孙中山宋庆龄系列主题图书和文创产品。展览将持续至2019年10月15日。